

刘朝相:战功赫赫的抗战老兵

本报记者 杨蕾



没有枪炮,他和战友肉搏突围;为救护伤员,他多次被炮弹炸晕;“三大战争”,都有他浴血奋战的足迹。现年90岁的刘朝相,曾参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争,先后荣立三等功、四等功4次、荣获朝鲜民主主义共和国勋章2枚。7月29日,记者走访了这位新四军老战士、抗美援朝志愿军老战士。

出生于贫困人家的刘朝相,15岁时就去财主家做放牛娃。17岁时选择参军投身革命,成为新四军1师2旅4团2营的一名战士。“当时团政委彭冲、旅长刘飞、师长粟裕、军长陈毅……”谈及当年的老首长,刘朝相如数家珍,激动之情溢于言表。“参军后的首仗就是攻打如皋城,刘飞任旅长。”当时盘踞在如皋城的伪19旅、伪保安大队共3000多人,经过历时4天的激战,刘朝相和战友们终于拿下如皋城。而刘朝相因为在首次参战中初露锋芒,缴获敌长短枪7支,受到连、营嘉奖。这次战斗让刘朝相热血沸腾,更加坚定了他英勇抗战的信心和决心。

因战绩突出,在1946年6月6日的大汶口围歼战中,刘朝相任华野1纵2旅4团1营营部通信副班长。该战中,随指战员以少克多,突袭成功,刘朝相却不幸中弹受伤,尽管鲜血浸透了裤脚,但他仍咬紧牙关,坚持战斗到最后。“大汶口围歼战,我军共歼敌1700多人。”刘朝相说,这次战争为华野1纵解放泰安城的战斗奠定了基础,从而取得彻底拔除山东解放区残存之敌的重大胜利。

“战争中我最残酷的就是尖刀肉搏战。”采访中,刘朝相回忆起当年的“宿北大捷”,激战场面历历在

目。“宿北大捷”中,刘朝相所在的华野1纵2旅4团1营作为1纵的尖刀部队,担负着穿插敌纵深整编69师与敌预备3旅之间,将敌分割包围,配合大部队作战的任务。穿插中,尖刀部队遭遇敌人

大炮轰、飞机炸,轮番猛扑,刘朝相经过奋勇抗敌,当晚就拿敌7个据点,与大部会合后经过7天的激战,在敌我双方都弹尽粮绝的情况下,进行了拼刺刀肉搏战。战斗中刘朝相刺伤、刺死敌人7人,最终他和战友们,取得了“宿北大捷”,全歼敌整编69师等部21534人。之后,刘朝相随部队参战,攻打莱芜、鏖战孟良崮、浴血豫东、攻克济南、决战淮海、挥师渡江、解放上海等战斗,都留下了他与敌人浴血奋战的足迹。

“由于当时伤员较多,医疗力量有限,我被安排当了医助。”1950年11月11日,刘朝相在中国人民志愿军9兵团20军卫生队医疗一队任医助,随9兵团20军、27军和26军,赶赴朝鲜参加了著名的长津湖战役。刘朝相回忆,当时朝鲜遇上百年未遇的严寒,积雪达40厘米厚,气温骤降至零下摄氏40度,而志愿军20军的江南子弟们因入朝紧急,未能准备寒冬冬装,仍穿着单帽、单鞋,许多官兵被冻伤。再加上运输经常中断,物资供应不及时,抢救伤员的绷带、纱布紧缺,在此情况下,刘朝相和医护人员就献出自己的被子供伤员使用,同时用斧头敲开厚冰,将伤员换下来的纱布与绷带,拿到刺骨的寒水中洗。“双手冻得裂口出血,有时还没有洗完水又结冰了……”

朝鲜战争初期,运送伤员极为困难。一次,刘朝相奉命运转伤员任务,沿途要通过敌人几道封锁线,拂晓前他护送40多名伤员乘车来到朝鲜的酒水里,刚把汽车伪装好,伤员隐蔽到防空洞里,敌机就在酒水里上空盘旋,狂轰滥炸,投下了大量的炸弹和凝固汽油弹,浓烟滚滚,刘朝



刘朝相在阅读书报



年轻时的刘朝相



刘朝相一生获得多枚荣誉勋章

相的军帽和军服被烧成焦洞。由于刘朝相医疗队救治伤员后勤保障得力,有力地配合了志愿军9兵团的东线作战,击溃了美军王牌陆战一师等联合国军,共歼灭美军13900余人,取得了长津湖战役的胜利。“那时候如果没有顽强的毅力,是很难坚持到最后的。”在抗美援朝战争中,刘朝相作为战地医护人员,多次被炮弹炸晕,最终都挨了过来,可谓九死一生。

从军25载,1969年刘朝相作为正营职干部复员回大丰家乡,1980年落实政策恢复转业干部身份,1982年12月光荣离休,如今颐养天年。“父亲晚年虽身体不大好,但仍坚持每天看书、阅报、看电视新闻节目,关心国家大事,时常教育我们儿女珍惜今天的幸福生活,感恩共产党。”采访中,刘朝相的儿子刘爱平,谈及父亲对他的影响时,感慨万千。

草堰镇 112名青年参加兵役体检

本报讯 近日,草堰镇13个村(居)的112名适龄青年来到镇卫生院集中参加镇组织的兵役体检。通过体检,近20名适龄青年合格。

该镇积极动员,做好宣传发动,广泛开展国防和兵役法规宣传教育,宣传征兵的新政策、新特点,调动适龄应征青年的积极性和主动性。全镇报名应征青年素质普遍提高,4名本科生、5名大专生报名应征,不少在外上学或就业的青年纷纷电话与家长替他们报名。体检中,镇卫生院严格按照体检要求,认真检查五官、身高、体重、视力、血压、透视等项目,为输送优质兵源奠定坚实基础。(周汉明)

三龙镇 做好农村老人防暑工作

本报讯 进入酷暑以来,三龙镇高度重视农村独居和空巢老年人关爱工作,完善制度,强化措施,杜绝工作中的隐患和漏洞,确保老年人安全度夏。

该镇民政部门和老龄办积极做好高温天气老年人防暑工作,对老年人进行一次防暑知识调查,普及防暑降温急救方法,提高老年人自我防范应对能力;对孤寡、空巢、特困老人和高龄、身体状况较差、身边无人照料的老老人进行登记,如没有电扇、空调、手扇、无防暑药品的,想方设法给予协调解决;安排身体健康的老年人开展邻里关怀,劝诫老年人结伴出行,不要单独从事生产劳动;叮嘱老人提倡多喝开水等消暑饮品,一旦出现中暑现象,及时准确实施急救或就近送医院处理。此外,该镇还开展纯老年人家庭的结对关爱行动,对五保老人进行住房、用电、用水、食品、生活用品等多方面清查登记,确保高温期间农村五保老人生活安全有保障。(水波 杨旭生)

法院 营造风清气正政治生态

本报讯 今年以来,区法院采取“读、听、严”形式,进一步筑牢干警反腐倡廉思想防线,统筹抓好廉政警示教育,为法院审判执行工作提供有力纪律保障。

该院选取近两年纪委、最高法院、市高法院通报的违纪违法查处情况,以及该院审判的职务犯罪典型案例,汇编成警示教育录,发放给全院干警阅读,从中汲取教训,防腐拒变。听廉政教育党课。组织举办党风廉政教育学习讲座,由党组书记授课,促使全院干警坚守法治底线,正确行使权力。各支部书记定期在支部开展廉政教育党课,时刻督促支部党员“守纪律、讲规矩、树形象”。”

严执纪监督问责。纪检组、监察室重视信访举报线索,通过约谈等方式提醒庭室或部门负责人廉洁自律,进一步加强如“节假日”等特殊时期的廉政风险防控监督,对发现的问题早纠正、早查处,努力营造风清气正的政治生态。(董正远)

白驹派出所 开展暑期“平安校园”活动

本报讯 连日来,白驹派出所扎实开展暑期“平安校园”活动,确保暑期校园安全及广大师生平安度夏,严防发生各类重大恶性案件和事故。

该所采取举办讲座、摆放展板等形式,有针对性地讲解普及法律常识,传授防范基本技能。社区民警进村入户,发放《致全镇家长一封信》,及时指导和督促学校、幼儿园及家长开展以防溺水、防触电、防交通事故、防人身侵害为重点的安全宣传教育活动。同时组织专门力量对校园及校车安全状况进行全方位、拉网式大检查,梳理各类安全隐患,集中精力开展专项整治。对池塘沟渠、建筑工地等危险区域进行细致排摸,增设相应标志告示,加大日常巡防力度,消除安全盲区死角,防止发生溺水、触电、坠落等伤亡事故。(周继坤)

铝铁炊具混用危害多

许多家庭存在着铝铁炊具混用现象。铝锅或铝铲是精铝或回收铝制成的,回收铝杂质多且不必说,就是精铝对人体健康也不利。铝进入人体后大部分被排出,但也有一些留在体内中,当累积到超过正常值5-10倍时,就能对健康造成危害。比如老年人出现骨质疏松、易骨折,如进入脑组织中,还可引起大脑神经行为退化,智力减退,老年人还可出现老年性痴呆。

如果再和铁锅炊具混用,就会使体内铝的积累猛增。铝与酸碱都能产生化学反应,反应后的化合物极易被人体吸收。研究证明,铝铁炊具混用留在食物中的残留铝比铝制炊具单用要高5-10倍。因此,菜锅和锅铲最好采用铁制或不锈钢制品,尽量不用全铝,更不要将铝铁混用。(江南)



全区中小学生学习现场书法大赛举行

本报讯 丁真楷草,飞龙舞凤;丹青妙笔,破画欲来。7月23日上午,区图书馆1楼大厅内,淡墨飘香,由区全民阅读促进会主办,区图书馆、区书法家协会承办的中小学生学习现场书法大赛热烈进行。来自全区的63名爱好书法的中小学生在这一较高下。

比赛现场,参赛选手们各尽其长,比赛所写书法作品围绕“喜迎党的十九大胜利召开”这一主题,内容丰富,形式多样,涵盖了篆、隶、草、行、楷等字体。一幅幅生动秀逸、端庄大方、韵味高雅、形式多样的书法作品,全面展示了我区中小学生的多样风采。经过综合打分,评选出特等奖、一等奖、二等奖、三等奖共计18名。

此次比赛,不仅为爱好中国书法的中小学生学习提供一个交流、学习的平台,同时也让广大中小学生学习上汉字,品味汉字之美,了解中华传统文化之美。(左琛)



7月31日,区奥体中心游泳馆内,前来游泳的市民络绎不绝。炎炎夏日,游泳成为市民避暑和健身的首选,加上暑假,游泳馆内更加热闹非凡。目前该馆每天接待市民约1000人次。王越摄

大丰高新区重点企业用工需求专栏 盐城市美丰科技有限公司招工简章

公司是国内精密铝合金结构件最具研发实力与规模生产能力的专业服务商之一。主要从事通讯系统设备、汽车等精密铝合金结构件的研发与制造。因发展需要,现面向社会招聘以下人员:

- 一、工种类型
- 1、机床操作工180人
- 2、全检员50人
- 3、测量员50人
- 4、保安4人

二、报名条件

- 1、年龄为18-40周岁,保安年龄不限。
 - 2、初中及以上学历,品行优良,身心健康。
 - 3、保安月薪2800元,操作工3200元-3600元不等,签订正式合同,交纳“五险”。
- 新建厂址在大丰高新区软件园东侧,过渡期工作地点在南阳镇,过渡期每人每月补贴200元交通费。

三、报名方式

- 1、报名人员需持身份证或户口簿等证件的原件及复印件各1份,1寸红底照片2张。
- 2、报名地点:盐城市大丰区高新区管委孵化管理中心101室。



联系电话: 15851003571 (殷先生)

江苏非寻信息技术有限公司&江苏创未来通信技术有限公司招工简章

公司主营手机、平板电脑、无人机、VR产品研发及生产,现面向社会招聘手机组装作业员30人、SMT作业员30人、品质QC5人、SMT生产组长2人。凡年龄在18-35周岁,初中以上学历均可报名,综合工资2500-3500元,缴纳“五险”。

应聘热线: 13912524165 (丁小姐)

简历投递: 976159898@qq.com

江苏盛锐光电科技有限公司招工简章

公司是一家集研发设计、制造、销售触控面板于一体的光电高新技术企业。现面向社会招聘作业员40人、检验员2人、管理员1人。凡年龄18-35周岁,初中以上学历均可报名,综合收入2500-5000元/月,缴纳“五险”。

报名地点: 盐城市大丰区高新区大数据产业园15号楼

应聘热线: 15295368086 (邹小姐)

简历投递: 875203680@qq.com

江苏仁泰电子科技有限公司招工简章

公司是一家以移动通信产品为主的生产、包装、出口于一体的高新技术企业,现面向社会招聘作业员120人、检验员10人、技术员3人、包装组长1人、品质组长1人、物控PMC1人。凡年龄在18-35周岁,初中以上学历均可报名,综合收入2500-5000元/月,缴纳“五险”。

报名地点: 盐城市大丰区高新区大数据产业园15号楼

应聘热线: 15298562020 (王小姐)

简历投递: 1843004901@qq.com

江苏玮创达电子科技有限公司招工简章

公司是一家集摄像头、安防产品研发、设计、生产、销售于一体的高新技术企业,现面向社会招聘作业员100人、检验员5人、技术员2人、管理员3人、文员3人、清洁工2人、保安2人。凡年龄18-40周岁,初中以上学历均可报名,综合收入2500-5000元/月,缴纳“五险”。

应聘热线: 13827488646 (胡小姐)

简历投递: 846581219@qq.com